

温家宝在汶川地震灾后恢复重建座谈会上强调

珍惜恢复重建成果 努力开创灾区发展振兴新局面

新华社成都5月9日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝7日至9日到四川地震灾区考察灾后恢复重建工作,并于9日下午在都江堰市主持召开会议,发表重要讲话。他强调,汶川地震灾后恢复重建取得了决定性胜利,基本实现了“家家有房住、户户有就业、人人有保障、设施有提高、经济有发展、生态有改善”的重建目标,灾区面貌发生翻天覆地的变化。汶川地震灾后恢复重建的巨大成就,充分体现了社会主义制度的优越性,集中展现了“一方有难、八方支援”的优良传统,再次彰显了中华民族的凝聚力和向心力。要认真总结宝贵经验,再接再厉,奋发图强,努力开创灾区发

展振兴新局面。温家宝对四川、陕西、甘肃地震灾区的恢复重建工作和对口支援省市的援建工作,给予充分肯定。他指出,目前灾后重建的主要任务已经完成,灾区城乡居民住房条件显著改善,公共服务设施水平大幅度提升,基础设施保障能力明显提高,产业发展实现再生性跨越,精神家园得到了同步重建,灾区经济社会发展和群众基本生产生活条件明显超过了灾前水平,实现了一个大的跨越。对灾区的恢复重建,群众十分满意,社会各界高度评价,国际社会也给予广泛赞誉。温家宝强调,恢复重建的胜利是我们战胜

自然灾害的又一伟大壮举,很多经验值得总结。一是坚持以人为本,把城乡居民住房、学校、医院重建放到优先位置。把学校、医院等公共服务设施建成最安全、最牢固、群众最放心的建筑。二是坚持规划先行,科学指导灾后恢复重建。注重处理恢复与提升、当前与长远的关系。坚持科学选址,避开断裂带,避开地质灾害隐患点,避开泄洪通道,确保经得起历史的检验。三是坚持统筹兼顾,将恢复重建与促进经济社会发展紧密结合。从灾区原有的发展基础、资源禀赋出发,高起点、高标准建设,努力促进灾区经济社会全面协调可持续发展。四是坚持举全国之力,调动社会各方面力量支援灾

区重建。中央财政及时建立地震灾后恢复重建基金,实施“一省帮一重灾县”的对口支援。五是坚持依靠群众,充分发挥灾区群众在恢复重建中的主体作用。把群众满意不满意作为重要标准,充分发挥灾区干部群众的积极性、主动性、创造性。六是坚持依法重建,注重灾害应急管理和灾后重建制度建设。按照法律法规和制度办事,做到政策公开,规划公开,规范操作,透明运行。温家宝强调,要进一步巩固和发展灾后重建成果,加快提升灾区内生发展动力,解决好灾区群众现实困难和长远生计,深入推进防灾减灾能力建设,自强奋进建设好美好新家园。

□新华时评

有一种奉献叫“援建”

□新华社记者 苑坚

汶川地震灾区从“山河破碎”到“面貌一新”,3年来发生了翻天覆地的巨大变化。这是10万援建大军用无私奉献树起的又一座丰碑,必将被灾区乃至全国人民永远铭记。在党中央“举全国之力抗震救灾,加快灾区恢复重建”的号令下,19个援建省市以最快的速度启动实施重建项目,优先恢复重建住房、学校、医院等民生工程,真心关爱,不讲条件,在项目、资金方面优先考虑。按照和谐援建、科学援建、务实援建的要求,派出精兵强将投入艰苦卓绝的重建之中,为灾区重生奠定坚实基础,使社会主义大家庭“一方有难,八方支援”的优势得到集中体现。

这是援建者爱的升华。在援建者眼里,只有工期没有假期,只有胜利没有名利。正是这种不畏艰险、迎难而上的精神,才生发出一个又一个催人泪下的援建故事:山东援建干部崔学选“牺牲我一人、换来万家

乐”,把生命献给北川;江苏江阴援建者把名字绣上工作服以便遇难时好识别……他们不辱使命,争创一流,“捧着一颗心来,不带半棵草去”,用“白加黑、五加二、三班倒”的工作模式,书写着对灾区人民的奉献与真情,放射出感天动地的人性光辉。

“援建精神”是对抗震救灾精神的传承和升华。“以人为本、生命至上,万众一心、众志成城,不畏艰险、百折不挠,科学理性、开放透明”的抗震救灾精神,凝聚国人,催人奋进。凝聚着奉献、和谐、科学、务实、创新、感恩的“援建精神”,再一次彰显了社会主义核心价值观精神的内在魅力。它将海内外中华儿女团结起来,以全世界惊叹的中华民族合力,创造了人类发展史上的奇迹。

“援建精神”将成为中华民族新的精神财富,不仅激励灾区人民勇踏新征程,也必将为中国人民继续前行提供新的精神动力。

(新华社成都5月9日电)

郑州大学通过社交网站催收助学贷款受欢迎

新华社郑州5月9日电(记者郭久辉 朱慕南)开微博、建QQ群……今年以来,郑州大学通过互联网探索高校助学贷款贷后管理新模式,方便学生获知信息,避免了部分同学因沟通不畅而造成的违约、信用记录受损,提高了贷款催收效率,受到大学生欢迎。

在知名社交网站“人人网”上,首个高校组织机构专属俱乐部“郑州大学助学贷款中心”已有496名好友。在“好友留言”页面,大学生的提问五花八门,包括异地还款如何办理、到哪里确认还款信息、还款能否用支付宝、考研成功如何办理续借手续等等。除了回复学生提问之外,公共主页还按照助学贷款工作流程分阶段发表日志,内容包括如何还贷、还贷流程、本息偿还办法、利息计算方法等。

郑州大学国家助学贷款管理中心的工作人员王伟峰是这个公共主页的管理者。他告诉记者,由于高校毕业生就业不稳定,流动性大、联系方式更换频繁等原因,有些学生毕业后与学校失去联系,造成了并非故意的助学贷款还贷违约,而违约记录

一旦进入中国人民银行的征信系统,这些不良记录将给毕业生的工作生活带来一系列负面影响。为了减少违约现象发生,郑州大学努力加大国家助学贷款的催缴力度。他们调查中发现,超过六成的在校大学生都有“人人网”账户,毕业后会经常登录查看好友动态,在社交网站开通公共主页恰恰是一种能长期维持联系的有效途径。“郑州大学助学贷款中心”俱乐部一建立,就发挥了作用。

前不久,一位姓张的毕业生在给郑州大学校长申长雨的感谢信中写道:“上学期间申请的助学贷款,归还利息和本金的时候出现了一些困难,多亏老师及时在公共主页回复我,教给我解决办法,才没造成违约。”

管理回收一直是阻碍银行发放大学生助学贷款积极性的主要原因。河南省教育贷款管理中心负责人介绍,以往几乎每年承办银行都要公布一批还贷逾期违约的高校毕业生名单,而事实上,存在诚信问题的大学生是个别的,更多的是信息沟通不畅或学生忘记了时间等原因造成的。



5月9日,在新疆博物馆举办的启动仪式上,新疆艺术剧院舞蹈演员在表演舞蹈《欢庆》。当日,新疆第十次百日广场文化竞赛在全疆范围内启动。自2002年开展第一次百日广场文化竞赛以来,截至2010年,新疆参与活动竞赛的县(市、区)由最初的49个发展到82个,累计37766场次,参与的群众累计达到985万余人次,观众则由最初的750万人次增加到1235万人次,累计人数达1.43亿人次。新疆百日广场文化竞赛时间自每年的5月1日起至10月10日结束。新华社记者 王菲 摄

京川湘等省市9日宣判 首例醉驾案

北京市房山区人民法院一审判决,以危险驾驶罪判处 邵术东 拘役4个月,并处罚金2000元。(注:“醉驾入刑”后北京市将以危险驾驶罪定罪)

四川省自贡市富顺县、荣县人民法院以危险驾驶罪判处 邓仕加 拘役4个月,并处罚金3000元 判处 李芳 拘役3个月,并处罚金3000元 判处 李强 拘役3个月,并处罚金2000元 判处 郭敏 拘役3个月,并处罚金2000元 判处 曹德章 拘役2个月,并处罚金2000元

湖南省郴州市北湖区法院作出一审判决,以危险驾驶罪判处 高国忠 拘役3个月,并处罚金3000元 判处 刘华 拘役1个月,并处罚金2000元 判处 董在红 拘役2个月,并处罚金2000元

中国性格 宋河粮液

岁月秘藏 皇家浓香

全省18城市114县经销商 恭祝宋河粮液秘藏3号、5号荣耀面世

品秘藏宋河粮液

读《道德经》中大奖 支持教育事业

您消费此瓶宋河酒,获得读《道德经》奖卡一张,宋河酒业将向“老子国学教育基金”捐助1元钱。

刮开奖卡,还有机会中奖。

中奖金额为1000元时,消费者获得800元国学教育基金,宋河酒业将以消费者的名义,向“老子国学教育基金”捐助200元;

中奖金额为120元时,消费者获得100元国学教育基金,宋河酒业将以消费者的名义,向“老子国学教育基金”捐助20元。

捐助款项全部用于普及国学教育或资助贫困学生!

垂询热线:400-6825559

详情请参阅当地活动海报或登录宋河官方网站:www.sanghe.com.cn.

公司地址:郑州市红专路63号附2号辅仁大厦

电话:0371-60117563/60117556.

信阳金隆商贸总经销 服务热线:0376-6229997 6562939

在河南省白酒行业,宋河率先或独家获得以下国家级认证或荣誉:1988年,中国名酒;2004年,中国驰名商标;2005年,中国纯粮固态发酵白酒标志认证;2006年,中国白酒名酒;2010年,上海世博会河南馆唯一指定用酒。

宋河致力于为消费者提供更为优质的纯粮佳酿。好酒,再来一杯!